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 Excellence Monsieur le Président de la République ; 

 Madame la Première Dame ; 

 Madame et Messieurs les Présidents des Institutions de 
la République ; 

 Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement 
; 

 Excellences, Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs 
et membres du Corps diplomatique ; 

 Mesdames et Messieurs les représentants des 
Institutions bilatérales, régionales et internationales 
de développement ; 

 Mesdames et Messieurs les Présidents du Patronat, des 
Organisations Professionnelles et des Chambres 
Consulaires ; 

 Bien chers lauréats ; 

 Honorables invités ; 

 Chers amis des médias ; 

 Mesdames et Messieurs, 
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Excellence Monsieur le Président de la République, 
 

Je ressens ce matin un honneur immense de vous présenter, 

en ma qualité de Président du Comité National du Prix, les 

lauréats de l’édition 2021 du Prix National d’Excellence. 
 

Je voudrais, avant tout propos, vous témoigner ma 

reconnaissance ainsi que celle de l’ensemble des membres du 

gouvernement, pour votre attention renouvelée et votre 

soutien constant à l’organisation de la Journée Nationale de 

l’Excellence.  
 

Nous le savons tous, Monsieur le Président de la République, 

cette journée est particulièrement chère à votre cœur, car 

pour vous, travailler, s’engager, exceller, pour soi comme 

pour sa patrie, rime avec l’accomplissement d’un devoir 

naturel, la réalisation d’un destin individuel et collectif, 

l’exercice responsable et noble de sa liberté d’homme. 
 

Oui, Excellence, vous avez fait vôtre ces mots sublimes du 

poète et peintre anglais John Ruskin, « la suprême 

récompense du travail n'est pas ce qu'il vous permet de gagner, 

mais ce qu'il vous permet de devenir » et votre vie entière le 

montre, le démontre et l’inspire. 

Excellence Monsieur le Président de la République, je 

voudrais associer à ces remerciements Madame la 

Première Dame, pour ses actions constantes, humbles, mais 

si précieuses, en faveur des progrès de la vie quotidienne de 
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nos populations, et en particulier son engagement aux côtés 

des Ivoiriennes et des Ivoiriens les plus vulnérables, les 

femmes et les enfants. 
 

Excellence Monsieur le Président de la République, 

 

La tribune qui m’est offerte en cette journée de célébration 

de l’Excellence, m’invite à vous renouveler publiquement et 

humblement ma gratitude infinie pour la confiance que vous 

avez bien voulu placer en ma modeste personne.  

Excellence, je n’aurais jamais cru pouvoir servir mon pays et 

mon peuple comme j’ai eu le loisir et le bonheur de le faire à 

vos côtés depuis une décennie. Cette participation mesurée à 

l’œuvre prodigieuse de redressement de notre nation que 

vous accomplissez chaque jour, demeurera à jamais, quels 

qu’en aient été l’exigence et les sacrifices, l’étape la plus 

précieuse et la plus extraordinaire de ma vie.  

Soyez-en, par mes mots et mes pensées, à jamais remercié. 

Excellence Monsieur le Président de la République, 

La pandémie qui a frappé la planète début 2020 a contrarié 

dans chaque pays la tenue d’activités socio-économiques ou 

culturelles majeures. Il en fut ainsi en Côte d’Ivoire et 

l’édition 2020 du Prix National d’Excellence a dû être 

également reportée, à votre grand regret. 
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Cependant, face à nos succès collectifs dans le combat contre 

la COVID-19, vous avez bien voulu que cette cérémonie 

marquant la Journée Nationale de l’Excellence puisse se tenir 

effectivement cette année et être désormais pérennisée, afin 

que les Lauréats du Prix National d’Excellence soient 

désormais célébrés de façon solennelle et annuelle. 

Est incarnée ici la manifestation tangible de votre 

attachement absolu à la promotion des valeurs d’effort, 

d’engagement et de mérite, à celles gravées au frontispice de 

notre République – Union, Discipline, Travail, chemin 

exigeant, mais lumineux dans la quête et l’atteinte de 

l’excellence.  

Ainsi, les lauréats qui vous sont présentés ce jour, sont ceux 

dont les dossiers avaient été analysés et validés par le Comité 

Technique en 2020. 

A ces Lauréats, ont été ajoutés les meilleurs élèves des 

Secteurs de l’Éducation et de la Formation Technique et 

Professionnelle, sélectionnés à l’issue des Examens de fin 

d’année scolaire 2021, dont l’élévation au rang de modèles 

nationaux, participe à semer au sein de la jeunesse, par la 

valeur même de l’exemple célébré, les graines de l’ardeur au 

travail d’abord, de la quête effrénée de l’Excellence ensuite, 

du mérite récompensé enfin. 

Excellence Monsieur le Président de la République, 
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Je voudrais à présent, adresser mes plus vives félicitations à 

tous les membres des comités de sélection dont les travaux, 

menés avec méthode et rigueur, ont permis au Comité 

National d’entériner les résultats suivants : 

1. Au titre des institutions participantes :  

 40 structures réparties comme suit : 
 

- 37 Ministères ; 

- 2 Secrétariats d’État ; 

- Et la Confédération Générale des Entreprises de Côte 

d’Ivoire (CGECI). 

 

2. Au titre des prix décernés : 

 84 prix répartis comme suit : 
 

 48 Personnes Physiques, dont : 

- 27 Hommes ; 

- 20 Femmes ; 

- 01 Couple. 

 

→ 36 Personnes Morales dont : 

- 11 Structures publiques ; 

- 15 Entreprises privées ; 
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- 03 Sociétés coopératives et organisations non 

gouvernementales ; 

- 05 Associations de développement et organisations socio-

culturelles ; 

- 02 Collectivités territoriales. 

 

Excellence Monsieur le Président de la République, 

La Journée Nationale de l’Excellence réaffirme votre 

engagement de remettre à l’honneur le professionnalisme et 

le mérite comme valeurs à cultiver par nos compatriotes, en 

particulier notre jeunesse.  
 

Les lauréats qui auront l’honneur de se présenter à Votre 

Excellence ce matin, se sont hissés au rang de modèles 

nationaux de l’Excellence grâce à leur abnégation face à 

l’effort, leur aptitude à accepter l’erreur, à l’affronter et à la 

dépasser, leur sens élevé du devoir, leur conscience humaine, 

civique ou professionnelle. Comme l’empereur Marc-Aurèle, 

ils savent que « chacun vaut ce que valent les efforts qu’il a 

réalisés ». 
 

Excellence Monsieur le Président de la République, 

La construction des grandes nations exige l’émergence 

d’hommes ou de femmes de devoir et d’exception.  
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Oui, Excellence, vous incarnez mieux que personne dans cette 

salle et dans le pays tout entier, ces caractères uniques qui 

parlent peu, mais par leurs actes, transforment et 

grandissent un pays.  

En ayant instauré le Prix National d’Excellence, vous avez 

favorisé ainsi l’avènement de cette nouvelle génération 

d’hommes et de femmes de talents et de valeurs, qui 

incarnent l’Ivoirien Nouveau ou l’Ivoirienne Nouvelle que 

vous voulez forger pour bâtir, sous votre leadership, une Côte 

d’Ivoire prospère, une Côte d’Ivoire solidaire.  

Merci, merci infiniment, Monsieur le Président de la 

République ! 

Permettez-moi ainsi, de vous souhaiter Excellence, Madame 

la Première Dame, chers invités, chers lauréats, une très belle 

et bonne fête 2021 de l’Excellence !  

Vive l’Excellence et vive la Côte d’Ivoire !  

Je vous remercie.  


